Nombre: Curso:

Matemdticas Aplicadas I — Recuperacion Funciones — 02/04/2014

EJERCICIO 1: [3,5]

En un experimento que dura cinco horas se estudia la temperatura de un objeto. Esta varia en funcién del
tiempo transcurrido desde el inicio de la experiencia segtn la férmula

T=t—4t+3 , 0<t<5
donde el tiempo (?) estd medido en horas y la temperatura (1') en grados centigrados.
a) (Cuadl es la temperatura al inicio del experimento? ;Y al final?
b) (En qué instante el cuerpo se halla a cero grados?
¢) Dibuja la gréfica tiempo — Temperatura.
d) ;/En qué periodo de tiempo aumenta la temperatura del objeto? ;En cudl disminuye?
e) Sefiala las temperatura méxima y minima alcanzadas.
f) Indica cuindo la temperatura estd bajo cero y cuando por encima.

g) Construye un esquema de variacién de la funcién.

EJERCICIO 2: [2,5]
Considera la funcién f definida por:

fz) =

274+1 si z<1
{ —x+3 si z>1
a) Dibuja su gréafica.
b) Estudia su continuidad.

c) (Cudl es la tendencia de la funcién cuando x — —oc? (Y cuando © — +00?

EJERCICIO 3: [3]

Considera las funciones siguientes:

a) Calcula los dominios de esas funciones.

b) Calcula (f — h)(1) y (fog)(1).

c¢) Halla las expresiones <%) () y(go f)(z).

EJERCICIO 4: [1]

Considera un rectangulo de drea 10 cm2. Expresa su altura (h) y su diagonal (d) en funcién de su base ().
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EJERCICIO 5:

La gréfica de la funcién y = f(x) es la mostrada a continuacion:

49
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a) [1,5] Estudia la continuidad de la funcién, sefialando valor y tendencias en las discontinuidades.

b) [0,5] Indica las tendencias de f(x) para x — —ooy para x — +oc.

c) [1] (Qué asintotas tiene la curva?

EJERCICIO 6:

Considera la funcién f definida por:

fa) = { 20 4+2 si z<-—1
22 —2x s x> -1
a) [0,5] Calcula las tendencias de f(z) para x — —oo y para © — +0c.
b) [1,5] Estudia algebraicamente la continuidad.
¢) [0,5] ;Qué asintotas tiene la gréifica de la funcién?

d) [1] Dibuja su grafica.

EJERCICIO 7:

Considera la funcién f definida por:

a) [0,5] Calcula los limites de f(x) para x — +o0.
b) [2] Estudia algebraicamente la continuidad.

¢) [1] ;Qué asintotas tiene la gréfica de la funcién?
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EJERCICIO 1:
T=t>—4t+3 , 0<t<5
a) Hacemost =0 — T = 43: al inicio del experimento la temperatura es de tres grados.
Haciendot =5 — T = 8: al final de la experiencia la temperatura es de ocho grados.
b) HacemosT =0 — > —4t+3=0—-t=1,t=3
Tenemos que la temperatura es de cero grados a la hora y a las tres horas del inicio.

c) La grafica serd un trozo de parabola con vértice para ¢ = 2. Con una tabla de valores conseguimos:

o] f d) Apreciamos que la temperatura disminuye desde el inicio
- hasta las 2 horas y aumenta desde ese momento hasta el
/ final.
6
/ e) La temperatura méxima es 8 °C y se alcanza a las 5 horas
5 / (al final).
4 La temperatura minima es de -1°C y se alcanza a las 2 horas
i del principio del experimento (vértice).
2\ f) Observamos que la temperatura estd bajo cero desde la hora
\ / 1 hasta las 3 horas y sobre cero desde el inicio hasta la hora
1 1 y desde las 3 horas hasta el final.
- 0 s SR SRR e g) La siguiente tabla resume la variacién de la funcién:
| T ! ! ! ! t ‘ 0 2 5
T 3 N 5 208
EJERCICIO 2:

a) La grafica se compone de un trozo de recta y de un trozo de curva exponencial. Con unas tablas:

?@

5

B

0 4

b) La grafica es continua en todo punto excepto para * = 1, donde presenta una discontinuidad de salto
finito (salto de una unidad).

¢) Cuando prolongamos hacia la izquierda, observemos que ¥ se aproxima cada vez mas a1 (y = 1 es una
asintota horizontal para la curva): siz —+ —occ esy — 1

Cuando nos movemos hacia la derecha observemos que y toma valores cada vez més pequefios (linea
recta): si x — +o00 es y — —o0
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EJERCICIO 3:

f@)=2—3 , gla)=VIr+2 ,h@%:?if

a) Dominio de f: es facil observar que x — 3 existe para cualquier nimero x. Asi:
D(f) =R
Dominio de g: para que su férmula exista, debe ser
204+2>0 - 2> -2 — > —1
Ast:
D(g) = [-1,+00)
Dominio de h: el denominador no puede ser cero.
r+2=0— v=-2
Ast:
D(h) =R —{-2}
b) (f —=h)(1) =-2-0=-2
(feg)1) =flgM]=/f(2)=2-3=-1

El esquema de esta composicion es:

x=1 L» 2 ; y=-1
| I
fog
¢) El cociente:
h 4r—4 -3 4r — 4
(?>(x)_ z+2 1 (z+2)(x-3)

La composicién:

(gof)x)=g(z—3)=/2(x—3)+2=V22—4

EJERCICIO 4: e

Tenemos:
A=10 - z-h=10 — hzlx—o
d h Al trazar la diagonal aparece un tridngulo rectiangulo en el que aplicamos el

Teorema de Pitdgoras.

La diagonal del rectdngulo es la hipotenusa:

1 2
i (9
xT
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EJERCICIO 5:

a) Observamos en la grafica que la funcidn sélo es discontinua para * = 2 (con discontinuidad de salto
infinito) y para * = 4 (con discontinuidad de agujero o evitable):

x=2 VALOR: si x=2 e y=—1
si x—=2_ es y—+ —0
TENDENCIAS: .
sizx—24 es y— —1
Por eso hay discontinuidad de salto infinito para = 2.
x=4 VALOR: si £ =4 es y = no existe
six—=4_ es y——1
TENDENCIAS: .
six—4; es y— —1

Concluimos que hay discontinuidad de agujero para = 4.

b) En la grifica observamos las siguientes tendencias en el infinito:

six—>—oc0 e y—1 , six— 400 es y— +00
o lo que es igual:

¢) La curva tiene las siguientes asintotas:
Horizontales:
y=1(parax — —00)
Verticales:

x = 2 (pues aqui tenemos una discontinuidad de salto infinito)

EJERCICIO 6:

a) Debemos elegir la férmula conveniente:

si x——00 es y=2xr+2 = —0 [2(—00):_00]
si o= 400 es y =2 — 20 = +00 [ (+00)% = +00 ]
b) La funcién sélo puede ser discontinua en x = —1 [separa-férmulas].
x=—1 VALOR: six=—-1 e y=3
si x——1_ e y—0
TENDENCIAS: .
six——1y es y—3

Concluimos que hay discontinuidad de salto finito (s = 3) para z = —1.
c) Del apartado (a) se deduce que no hay asintota horizontal [no se tiende a un nimero]

Del apartado (b) se deduce que o hay asintota vertical [no hay salto infinito]
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d) La grafica se compondra de un trozo de pardbola (x > —1) y de recta (x < 1) . Con un par de tabla de
valores:

V.S J
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EJERCICIO 7:

a) Aplicamos la regla de los grados; como el grado del numerador es menor que el y del denominador:
. 4xr — 8
xgrfoo 2 —2x 0
b) La funcién sélo puede ser discontinua en los ceros del denominador:
2?2 —20=0 = 2-(r—2)=0 = 2=0,2 =2

Veamos en estos dos puntos:

VALOR: si =0 es y=no existe

TENDENCIAS: It A2 =8 [_—8} — 400
x—0 .’EQ — 233 0

Concluimos que hay discontinuidad de salto infinito para x = 0.

x=2 VALOR: si =2 es y = no existe
4x — 4 4
TENDENCIAS I 28 _ [9} g AT 4,
z—2 22 — 21 0 z—2 x(x—3) 2

Concluimos que hay discontinuidad de agujero para x = 2.
c¢) Del apartado (a) se deduce que la recta y = 0 es una asintota horizontal.

Del apartado (b) se deduce que la recta x = 0 es una asintota vertical.
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